

收购进度快 托市范围广 市场运行稳

全国夏粮收购超1亿吨

新华社北京9月14日电

(记者 古一平)2025年夏粮旺季收购进入收尾阶段。国家粮食和物资储备局最新统计数据显示,全国各类粮食经营主体累计收购小麦超1亿吨,收购进展整体顺利。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全介绍,今年小麦收购呈现三个特点。

收购进度快。今年小麦上市时间早,旺季收购较往年提前一周左右。收购工作开展以来,农

民售粮踊跃,大多采取即收即卖方式,收购进度快于上年同期。截至目前,各类粮食经营主体累计收购小麦10016万吨。

托市范围广。国家有关部门先后在河南、安徽、河北、江苏、山东等地启动最低收购价执行预案,中储粮集团严格执行收购政策,适时增设收购库点,加强人员、设备等要素保障,不断提升现场服务水平。目前,已累计收购最低收购价小麦1300万吨,牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线。

市场运行稳。在最低收购价政策支撑下,粮食加工、贸易、储备等企业有序购销,小麦价格总体平稳,优质优价特征明显。随着中秋、国庆临近,面粉消费即将进入传统旺季,小麦市场购销将进一步活跃。

下一步,国家粮食和物资储备局将持续跟踪夏粮收购进展,强化市场监测预警,狠抓调控措施落实,全力推动粮食价格保持在合理水平,确保夏粮旺季收购圆满收官。

全国铁路建设持续推进

前8个月完成固定资产投资超5000亿元

新华社北京9月14日电

(记者 樊曦)电金秋时节,东海之滨,甬舟铁路全线控制性工程金塘海底隧道建设现场机械轰鸣。来自中铁十四局的建设者抢抓工期进度,全力推进隧道进口端掘进施工。金塘海底隧道全长16.18公里,最大埋深达78米,是世界最长的海底高铁隧道。

今年以来,我国多地铁路项目建设优质高效推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至8月,全国铁路完成固定资产投资5041亿元,同比增长5.6%,有效发挥对全社会投资的拉动作用,为全方位扩大国内需求、促进我国经济持续回升向好

注入新动能。

国铁集团建设部负责人介绍,国铁集团统筹运用资源力量,加快推进铁路建设,取得积极进展,较好服务了区域经济社会发展。今年1至8月,重庆至厦门高速铁路重庆东至黔江段、重庆东站、郑州至开封城际铁路宋城路站至开封站段、昌九高铁南昌东至何家线路所段、上海南站改造等工程竣工投产,进一步完善了区域路网布局,为沿线群众出行提供便利。

与此同时,在建工程项目顺利推进。各参建单位优化施工组织,强化安全质量、生态环保、工程投资控制,推进重点工程建设。在湖北,由中铁十八局承建

的沪渝蓉高铁合武段大别山隧道掘进突破千米大关。大别山隧道全长14698米,穿越多条断层破碎带,是合武段最长隧道和控制性工程。在广西,由中铁二十五局承建的南防铁路钦州至防城港段增建二线茅岭江特大桥进入上部主体结构施工阶段。茅岭江特大桥是全线控制性工程,主跨达88米,跨越茅岭江航道。

国铁集团建设部负责人表示,下一步,国铁集团将继续聚焦服务国家战略和区域经济社会发展,优质高效推进铁路重点工程规划建设,加快构建现代化铁路基础设施体系,确保铁路“十四五”规划圆满收官。

获救海豚“万万”成功回归大海



9月14日,在海南万宁一处海域,救助人员将海豚“万万”放归大海。

9月14日,在海南万宁获救的搁浅海豚“万万”成功回归大海。据了解,“万万”为雄性点斑原海豚,6月18日在万宁神州半岛附近海域意外搁浅,经过近三个月的治疗与康复护理,已恢复健康状态,经专家组讨论后,“万万”被运往万宁一处适合其生活的海域放归,顺利回归家园。

新华社记者 张丽芸 摄

中国荒漠化治理获国际赞誉

新华社呼和浩特9月14日电(记者李云平赵泽辉)9月13日至15日,国家林业和草原局组织多国驻华使节及联合国相关组织代表实地考察内蒙古自治区巴彦淖尔市、鄂尔多斯市等地的荒漠化防治成果。

来自哈萨克斯坦、伊朗、伊拉克等国及联合国粮农组织、联合国环境规划署的使节、代表探访中国林业科学研究院沙漠林业实验中心沙棘国家林木种质资源库、乌兰布和沙漠黄河岸线流沙联防联治示范区、巴彦淖尔市临河区国营新华林场和鄂尔多斯市恩格贝生态示范区等生态建设现场,深入了解中国“三北”工程在生态修复与乡村振兴中的创新实践。

活动中,各国代表高度评价中国治沙成就。近年来,中国先后成立了中蒙荒漠化防治合作中心,中阿干旱、荒漠化和土地退化国际研究中心,中国—中亚荒漠化防治合作中心,为全球荒漠化防治贡献了中国方案、中国智慧。《联合国防治荒漠化公约》秘书处三次授予我国“防治荒漠化杰出贡献奖”。

国家林草局国际司负责人表示,中国将继续主动分享中国森林可持续经营、荒漠化综合防治、生物多样性保护、自然保护地建设实践经验,共同构建地球生命共同体。第十届库布其国际沙漠论坛将于9月16日开幕,进一步围绕“科学治沙 绿色发展”主题,推动全球生态治理合作。

《黑神话:悟空》在东欧动漫展获观众和玩家好评

新华社布加勒斯特9月14日电(记者 张改萍)中国游戏《黑神话:悟空》自12日在罗马尼亚首都布加勒斯特举行的东欧动漫展上亮相后备受瞩目,展会观众及罗马尼亚玩家给予高度评价。

动漫展上,《黑神话:悟空》展台设游戏体验区和动画展播区,大批观众排队参与互动体验。他们评价,这一游戏战斗体验流畅,画面富有东方美学,场景细腻逼真。

观众艾利克斯说:“亲身体验后,我为游戏中深厚的文化底蕴所震撼,每个场景和角色都仿佛在讲述古老而神秘的中国故事。”

游戏爱好者罗伯特告诉记者,自《黑神话:悟空》发布以来他就是忠实粉丝,经常向朋友们推荐。玩家安德烈说,去年游戏一发售他就买了,用四五天通关,“游戏画面和节奏都很酷”。玩家米哈伊说,《黑神话:悟空》堪称年度最佳游戏。

东欧动漫展是东欧地区最具影响力的动漫、电游及流行文化盛会,今年的展会于12日至15日举行,预计吸引约7万名观众。

第二届金熊猫奖在成都揭晓

新华社成都9月13日电(记者 边思琪 尹恒)由中国文学艺术界联合会、四川省人民政府主办的金熊猫盛典13日晚在四川成都举行,第二届金熊猫奖共计27个奖项归属揭晓。其中,《哪吒之魔童闹海》获最佳动画片奖,《还有明天》获最佳影片奖,《山花烂漫时》获最佳剧集奖,《新荒野》获最佳纪录片奖。

据悉,第二届金熊猫奖面向全球共征集了来自126个国家和地区的5343部影视作品。金熊猫奖永久落户四川,每两年举办一届,致力于通过评选全球优秀影视作品、举办文化交流活动,推动不同文明交流互鉴、弘扬全人类共同价值。